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A sztambuli Bogáz.*)
IV.

Talán midőn e sorokat papírra vet­
jük, inár Becsben meg is oldatott a rend­
kívüli nagyfontosságu kérdés, hogy az 
osztrák-magyar birodalom minő állást fog­
lalnod a sztambuli Bogáz kérdésének e 
szándékba vett eldöntésénél.

Hitelt adni azon hiteknek, nem ta­
nácsos, melyek a kabinetek, vagy ma­
gas állású államférfiak titokzatos szobái­
nak kulcslyukain vagy ablak nyilatain 
kiszivárognak, mert azok leggyakrabban 
csalódásban szokták ringatni a közvéle­
ményt.

A ezár főhadsegéde Sumarakoff ur ál­
tal hozott levél tartalmát is találgatják, a 
nélkül, hogy voltaképen a hirgyártók 
mesterei arról biztosan értesültek volna. 
Manteuffcl németországi küldött Bécsbe 
érkezését is jelezték, a nélkül azonban, 
hogy küldetésének igazi czélját tudnák, 
ismernék.

Még is már a közönség körébe át­
szivárgóit azon hir, hogy monarchiánk 
karöltve fog eljárni az orosz kormány- 
nyál a szerbek javára a törökök ellen, 
nagy megdöbbenést és ijedelmet okozott 
mindenfelé, s különösen hazánkban, mely 
mint egy a természet ösztönéből véli sejt­
hetni azon vészterhes jövőt, mely a l’án- 
szlávismus dédelgctése következménye 
gyanánt sütéflik látnoki szemei elé.

Hogy Becsben elhamarkodott lépést 
nem szándékoznak tenni, azt egyebek 
mellőzésével azon esetből is tudhatjuk, 
hogy a Sz.-Pétervárra visszatérni szán­
dékozó Sumarakoff ő felsége akaratára bi­
zonytalan időre elnapolta haza utazását. 
Tehát hajlandó bevárni a küzdelemteljes 
vajúdások eredményét a czár levelére 
írandó határozott választ, feleletet.

Hogy egy ily nagy horderejű és 
messze kihatható kérdésnél erős és liosz- 
szas megfontolás vétetik igénybe a bécsi 
körökben, azt természetesnek találjuk, 
csak azon csudálkozunk nagy mérvben, 
hogy miután a keleti bonyodalom, mely 
monarchiánkat igen közelből érdekli, — 
már nagyon is régen tart arra nézve, 
hogy tisztába jöttek légyen azokra vo­
natkozólag, arról, hogy a dolgok sorának 
mindennemű változatai között, a h a és 
ha kérdéseinél, melyik utón fognak ha­
ladni. A nagyszabású politikánál a m ú t 
csak a végrehajtásokra szokás használni, 
a tervek a jövő számára megelőzőleg ké­
szíttetnek, hogy a kenyértörés pillanatá­
ban, lótás futás, kapkodás és rögtönözve 
holmi kiilbeliatások nyomasztó súlya alatt 
keletkezett, kényszer természetű megál­
lapodást ne kelljen kiszorítani. — Na de 
csak egy pár nap, vagy talán óra idő­
köze van előttünk s aztán megláthat­
juk, hogy mit szül számunkra a vem­
hes idő.

Alkotmányos állam vagyunk ugyan, 
legalább papírra írott hetük szerint azok 
volnánk; de azért korántsem hasonlí­
tunk az angolokhoz, a kik bizonyára 
nem tudnának oly mély álomba szen- 
derülni, mint mi, oly időben, minő a 
mostani, tudása nélkül annak, hogy vál­
jon minő politikát követnek azok vé­
gettünk, kiknek kezeibe országunk, nem­
zetünk sorsa le van téve. Irányadó kö­
rök jól, jobban és legjobban értesült 
forrásaiból látszunk meríteni legfonto­
sabb híreinket ma, csak azért, hogy 
azt a holnap eseménye megczáfolja. —

*j Bogáz — tengerszoros ; Bosporus.
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A védtelenek.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.

32-ik folytatás.

Egy koldusnő élete.

Emészt most megállott beszédében egy 
pillanatra, s kémlén tekintett Alva vonásaira; 
de azokból semmi felindulás nem volt kiolvas­
ható. Serényen himezett tovább. A gróf foly- 
tatá:

— Tisztán kivehetém, hogy a gyermek 
koldult, mert kezeivel az urnák köpenyébe fo­
gódzott, — min ez utóbbi annyira felingerült,

Ez okból nekünk nem igen marad egyéb 
fent, minthogy jámbor óhajtásainknak, 
szerény nézetünknek adjunk itthon házi 
körünkben kifejezést.

Ha mi rajtunk áll. mi a keleti 
bonyodalom előre látható következmé­
nyednek ügyes felhasználási czélzatából 
a román kormányt minden áron meg­
nyerni igyekeztünk volna, hogy az ko­
ránt se más, hanem a mi szövetségünkbe 
kereste és találta volna fel támaszát, 
másrészről pedig a mi bekövetkezhető 
fegyveres aetiónknál hasznos és felette 
szükséges szolgálatokat tehetett volna.

Óhajtanánk szövetkezni a sztambuli 
bogáz kérdésének megoldásánál, status 
quoja megtartásának érdekében a török 
nemzettel. Mert meg vagyunk a felől 
győződve, hogy a szárazon és vizen 
egyaránt hatalmas Angol nemzet, ha most 
a béke érdekében nagy áldozatok hoza­
talára serkenti is a portát; de ha az 
Angol keleti politikát, megzavaró esélyek 
fejlődnének ki. azon esetben, az ángol 
hadakat a törökök melletti küzdelemben 
fogjuk találni.

És ez az Angol szövetség rendkívül 
fontos bár némelyek csekélyük azon 
oknál fogva, mert az Angolok nem haj­
landók, vagy nem is képesek szárazföldi 
katonát messze tájak liarczterére ki hur- 
ezolni, de azok feledik, miszerint a tö­
röknek nem annyira katonai, mint mo­
rális és pénzbeli segedelem sükségeltetik. 
Az Angol hajóhad, a tengereken egy 
nemzet hajóhadának sem áll alatta, sőt 
talán nagy tekintélyénél fogva, egyedü- 
linek mondható a maga nemében, a török 
hajóhaddal egyesülten, rendkívüli dolgo­
kat mivelhet a tengeren, szárazföldi ka­
tonát nem mulhatlan szükséges nagyban 
előteremteni Angliából, mert ket millió 
számig, erőltetés nélkül vezethet fel a 
török kormány, ha neki az ehhez szük­
séges pénzt és fegyvert kölcsönözni togja 
angol barátja.

Ha még aztán ezekhez hozzá gon­
doljuk Osztrák-Magyarország szövetségét, 
mely esetben Magyarország fiai a harez- 
mezőn minden kétség kizárásával, a ka­
tonai erény régi fényében fognának ra­
gyogni, erősen hisszük, hogy ez ösz- 
szeillő szövetséget semmiféle európai cl- 
lenszövetség nem lenne képes megren­
getni, sőt ha feltevésünk itt el nem 
sorolható indokai mindegyig nem csalnak 
azt is bátrak vagyunk reményleni, hogy 
a rettentő Pánszlávizmusnak csak ez a 
négyes szövetség adhatná meg azt a 
hatalmas lökést, mely azt határai közé 
visszaszorítván, arra kényszerithetné, hogy 
örökös terjeszkedési műveletek helyett, 
vad tömegei culturájával, humánus hazai 
intézményekkel foglalkoznék.

Az iszlám a legfogékonyabb ele­
mekkel rendelkezik arra nézve, hogy 
náluk az okos czivilizátió állandó ta­
nyát ütvén, meggyökerezzék, csak egy 
őszinte igaz barát szükséges, hogy azt 
a költői érzelmű keleti nép szivébe 
elhintse, mig a vallás külsőségekben 
határozódott fanatizmus — és babonáival 
telitett lelkű Itácz és Bolgár, buta s 
vadállatiságának kérgével annyira be 
van borítva, hogy annak lekoptatására 
temérdek kincs elszórása után is talán 
pár század kivántatnék.

idéz elő. melyeket később megbánhat, ha a 
bécsi kabinet nyakassága folytán az osztrák­
magyar monarchia csakugyan nyílt ellenséges­
kedésbe keverednék Oroszországgal, úgy egész 
jövőjét egyetlen kártyára teszi föl. s az elke­
seredett harcz nemcsak a keleti kérdést, de ta­
lán a habsburgi uralom sorsát is eldöntené. — 
Ausztria-Magyarország az által, hogy a hatal­
mak autonómia javaslatait, elfogadni vonakodik, 
Szerbiát a harcznak végletekig folytatására 
kényszeríti. Ily körülmények közt a békére 
gondolni sem leltet, s a törökök és az osz­
trák-magyar monarchia — e jövendőbeli szö­
vetségesek — bűnösek a tovább folyó véron­
tásban. Hozzáteszi még a .,Vjed. ‘. hogy monar­
chiánk hadserege jól van ugyan szervezve, de 
soraiban sok a szláv, kik nemzetiségi sympa- 
thiáik mellett a magyarok és németek iránt 
nem a legbarátságosabb érzelemmel viseltetnek, 
s czikkét azzal zárja be. hogy ..itt az alkal­
mas perez a háborúra; nincs okunk arra. hogy 
kitérjünk előle ellenkezőleg, nekünk kell ha­
dat izenni. hogv Európát és Oroszországot 
megmentsük a fegyveres békétől, melynek ter­
hes voltával szemben egy erélyes háború kész 
jótétemény. Mindenki szabadon lélegzik, ha 
egyszer a döntő szó kimondatotv-

— Átvettük ezen sorokat némi tájékoz­
tatására az,, olvasó közönségnek, hogy lathassa, 
mely eszméket táplál az erősebb és drasztiku­
sabb török párt a jövő, harczi eseményeivel 
szemben. Sírunkat megásta az európai diplo- 
maczia, és abba bele is akar lökni; de mie­
lőtt abba bele hajtnának,’ miután a muszka nyíl­
tan kimondta, hogy a hitet védi Szerbiában, 
mi is azt fogjuk tenni tulajdon földünkön. A 
21 í millió muzulmánból Mohamed zászlója 
alatt legkevesebb 9—10 millió fegyverrel fog 
megjelenni; nejeinket és gyermekeinket az ag­
gokkal Ázsiába biztos helyre fogjuk küldeni 
elegendő őrizet alatt; európai tartományaiban 
pedig az élethalál harczát fogjuk vívni, és azt 
nagy vérmezővé alakítani. A magyar test­
vérek velünk’fognak tartani, az an­
gol pedig örülni fog. ha látja, hogy csak egye­
dül a muszka ellen van e lépés, és nem a ke­
reszténység ellen. A lengyelek pedig, kiknek 
mondáikban úgy is az van, hogy Lengyelország 
akkor fog felszabadulni a muszka rabiga alól, 
mikor a török lovas a V isztulában fogja itatni 
lovát, kétségkívül alig várják tervünk kivite­
lét. Nem kell tehát késni és ha a kormány be­
le nem egyeznék: le vele! — állítunk szövetsége­
seinkből egy közös kormányt.“

— A pénzügyi bizottság, közvetlenül a 
budget beterjesztése után kiosztja az egyes 
tárczák költségvetését az illető előadók közt, 

s egy heti előkészületi idő után megkezdi a 
budget szükségleti részének érdemleges tárgya­
lását.

— A szentpétervári „Wiedmosti“ egye­
nesen monarchiánkat vádolja azzal, hogy a 
diplomáczia békeközvetitései meghiúsultak. — 
Andrássy megmutatta, hogy ma­
gyar, azaz esküdt ellene a szlá­
vi) k n a k. Ausztria ezáltal oly eseményeket

hogy botját felemelve végig ütött a lányka 
vállain. . . .

Alva szeműidéinek gyenge szikrázása e 
szavakra, volt felindulásának egyetlen észreve­
hető nyilatkozása. Emészt ezután elbeszélte az 
olvasóink előtt már Ösmeretes eseményt, élénk 
szinőkkel festvén azon mély benyomást is, me­
lyet az elhagyatottak Ínsége reá gyakorolt. 
Elbeszélését következőleg zárta be.

— Sohasem fogom azon leánykának alak­
ját elfelejteni, mely széppé kifejlődni ígérke­
zett. Éltem viszontagságos utján gyakran föl­
merült azóta szemeim előtt artatlan arczanak 
esdeklő s hálás tekintete.

— Nos, s mi lett ama gyermekből ? kér 
dezé Gerda kíváncsisággal, bizonyára hálás 
volt neked azokért, miket tevéi ?

Visszautaztam ezután Helenaforsba s többé 
sohasem láttam, — válaszolt Emészt. — Mi 
lett anyjából s a gyermekből, azt sem tudom ;

1849. október 8. J
A világtörténelem nem mutat fel nemze­

tet. —- kivévén Lengyelországot, — melynek 
szivét annyira megsebezte volna a zsarnoki ön­
kény, mint a bogy idöszakonkint a magyar 
nemzet szivét megsebezte! Nincs reá példa a 
történelemben, hogy nép. — melynek ezred­
éves fenállása óta jogait a leszármazó uralko­
dók s fejedelmek törvényekkel biztosították,— 
anvnvit csalódott és csalatott volna, mint a ma­
gyar nemzet, mint a magyar nép!

Óriási küzdelmek, hosszantartó harezok, 
mint szakadatlan lánczolatok képezik e nem­
zet történetét. S ki ne tudná, hogy e harezok. 
e dicső küzdelmek alatt „legjobbjaink" Indí­
tanak el ? S bár vérző szívvel, óriási vesztesé­
gekkel hagytuk is néha el a tért, — az er­
kölcsi diadal mindazáltal miénk volt.

Volt egy kor, melyben a földnek azon 
urai. kiktől a népek felszabadításukat várták, 
s kikben a világ Megváltóit hitte, — az or­
szágokat s nemzeteket cserben hagyták; ez a 
reactió kora volt.

Csak tompa moraj, s néma sóhaj kelt a 
járomba nyomott népek ajkairól, mintha min­
denekből kihalt volna az élet. az önkény alatt 
nyögött a nép. Az elnyomott nemzetek kebe­
lében azonban feltámadt végre az önérzet, s 
mint egy szikrától lángralobbant gyuanyag, úgy 
lelkesültek fel a lehangolt kedélyek, mint egy 
hosszú álomból ébredve fel. tettekre, uj életre.

Az ébredés kora az 1848-ik évvel elér­
kezett. Nagy férfiak léptek a sorompóba, kik­
hez e nemzet bizalma csatlakozott, s e nemzet 
az általános forrongás közepeit, hasonlóan más 
nemietekhez, szintén elérkezettnek látta az 
időt. önállóságának, függetlenségének és sza­
badságának ezredéves jogait, melyeket a bécsi 
kormány megtagadott, visszakövetelni.

Ki győzné elsorolni azon véres esemé­
nyeket. melyeknek önvédelmi harczunk alatt, 
ez ország színhelye volt ? Ki győzné elsorolni 
azon nagy tetteket. — melyeket a zsarnokság 
nyomása alatt vérig sértett nemzet hős fiai el­
követtek ? És minek sorolnék el azon gyászos 
körülményt, hogy szent ügyünkben e hazának 
földje szolgaitatta az árulót ? . . .

Az eredményt úgy is tudja mindenki, 
hogy két nagy hatalom hadi erejétől elnyo­
matva elbuktunk ugyan, s a világosi fegyver- 
letétel elleneink boszujának engedte át legje­
lesebb honfitársainknak életét, és a haza közös 
szabadságát. — de harczunk nagyszerűsége di- 
csőséget szerzett nemzetünknek az egész miveit 
világon.

E legjelesebbjeinkről akarunk megemlé­
kezni ma. kötelességünk megemlékezni ma. — 
október hatodikén.

Huszonhét hosszú éve már. hogy ama si- 
i rokban nyugosznak ők. a melyeket nekik az 
ármány álnok keze ásott meg: s a szent han­
tokra honleányink s honfiaink kegyelete által 
ültetett virágokat 27 ősz hervasztotta el már, 
de a magyar nemzet szivéből e dicsőink emlé­
két nem fogja kitörülni soha senki sem ! Élni 

I fog az örökké, mig e hazában férfin lesz, ki a 
I szabadság martyrjait tiszteli.

A 13 aradi vértanú ártatlanul kiontott 
vére panaszra szállt fel az egek urához, s a 
kegyetlenség tudata mig egy részt kényeket 
csal szemeinkbe, másrészt keblünkben a mél­
tatlanság sóhajt tör fel. hogy a mindenható 
büntesse meg azok lelkiismeretét kik ártatlan 
vért ontanak ki.

Boruljatok e szent sírokra honfiak, s ha 
él szivetekben magyar érzelem, hullassatok e 
napon kényeket azokért, kik verőkkel áldoz­
tak e honért.

Legven e nap a nemzet fiai. s ezeknek 
utódai előtt, örökké emlékezetes, s ünnepelje 
azt meg mindenki a nemzethez méltóan.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL Gyomröi 
Vilmos nagybirtokos családjával, nejével és két 
fiával együtt a ref. vallásra tért át. A főváros­
ban a téli idény alatt Carre circus a fogja kö­
zönséget mulattatni. A LukáCS-fÜrdÖt a város 
elliczitáltatja. kikiáltási ára csak 300.000 frt. 
— A főváros környékén erős dér volt, mely 
kárt is okozott. A fővárosban ismét két német 
napilap indult meg. Szégyen!! Kerkápoly Ká- 
roiy exminisztert a házban történt szerencsét­
lenség miatt bünfenyitó törvényszék elé állítják. 
A török sebesültek részére ismét szép adomá­
nyok küldettek. A Zubovics Fedor által rende­
zett sorsjáték húzása e ho 18-án lesz. A budai 
honvédemlék bizottság nem egyezik bele. hogy 
az emlék szobor a temetőbe állittassek fel. 
Kvassay Ede ismert író sajtó alá rendezi újabb 
müveit. Ö felsége két ref. egyháznak 400 frtot 
adományozott,

rég elfeledtek már azóta engemet s a történ­
teket. jól tudom.

Mennyiért nem adta volna Erneszt, ha e 
pillanatban felemeli Alva fejét s szemeibe , te­
kinthet ; de azok lesütve maradtak. így szólott 
azonban gyönge hangon:

— Ily tettek emléke nem enyészik el 
egyhamar.

— S miért gondolja ezt Alva kisasszony? 
kérderte Erneszt, ki mindenképen arra vágyott, 
hogy Alva reá tekintene.

— Mert a gyermeki szív szilárdul meg 
őrzi benyomásait

S most Alva föltekintett s szemei Er- 
nesztéivel találkoztak. Mit mondott Alva te­
kintete ? mi nem tudjuk; de tudta Erneszt, 
mert fejét busán kezére támasztá s más tárgy­
ról kezdett beszélni.

Elégedetlen volt önmaga s az egész vi­
lággal, főképen pedig Alva magaviseletével.

A „Protestáns egyházi és iskolai lap“
újdondásza, — ezen lap 40-ik számában ; „Iro­
dalom" rovat alatt következőket is közzé teszi: 
„Debreczenben ifj. Csáthy Károlynál megjelent 
Kállay István gyakorló iskolai tanító _ magyar 
történelmi életrajzok“ czimü tankönyvének má­
sodik javított s szavalmányokkal bővített kia­
dása. A tiszántúli ref. egyh. kerület népiskolai 
tanterve alapján, népiskolák számára készült 
munka, tartalmilag tekintve, az e fajta irodalmi 
termékek közt megállja helyét, de irálya, szag­
gatott verselése pedig a középszerűn alól ma­
rad. Ára kötve 30 kr.“ A ki ezen közleményt 
szélnek ereszté, csak egy-két helyen pillantott 
idézett könyvbe , különben felismerte volna 
benne a Hunyadi János életrajza után alkal­
mazott : Hunyadi czimü verset Czuczortól, mely 
igy kezdődik : „Ki áll amott a szirttetőn . .
A II. Lajos életrajzához adottat báró Eötvös­
től: „Mohács.“ „Elődeink siralmas liarczhelyén“ 
kezdettel: Bényei Gábortól; Dobó Istvánról, — 
Vörösmartytól a „Szozat“-ot. Jókaitól a Széché­
nyi halálán, Pusztább az ég egy fényes csil­
lagnál. Tóth Kálmántól: Kik voltak a honvé­
dek ? Köleseitől: Hymnus. Isten áldd meg a 
magyart. . . . Szerzőnek rendelkezésére álltak 
az újabb Antliologiák, azokból fel is hasznait a

Mit használt az elbeszélés ? Nem helytelennek 
fog-c Alva szemeiben feltűnni az esetben, ha 
csakugyan ő ama koldusleány ; de még akkor 
is, ha nem ö ; mint kicsinyes dicsekvést nem 
fogja-e elítélni azt? Erneszt most úgy cseleke­
dett, mint legtöbb ember szokta, midőn hibát 
tesz, s belátja gyarlóságát,------------uj bal­
gaságot követett el.

A gróf mégegyszer kísérletet tett. biz­
tos meggyőződést szerezni arról, hogy Alva s 
hajdani védencze egy ugyanazon személy-e ? 
Meglehet, hogy nem épen tiszta sugallat ösz­
tönözte erre, mert bosszús nehezteléssel látta 
miként a báró ezen estén kizárólag Alváyal 
foglalja el magát, s az barátságosan látszik 
figyelmét viszonozni. Elég az hozzá, hogy a 
gróf,.— midőn Alva az ablakhoz vonult s a 
függönyöktől fedve fájdalmas tekintettel nézett 
a szabadba ki, — hozzá közeledett s igy szó- 
litá meg:

mennyit lehetett. — A népiskola irodalmának 
tere a koszorús költők elismert müveivel lehet 
szines. A mi a szaggatott (talán szakgatott) 
irályt illeti, — a tankönyv életrevalósága mel­
lett legékesebben beszél, hogv nvolez hó alatt 
két ezer példányban lett a közforgalom sa­
játjává. tehát a könyvpiaezon legalább is becsü­
letes hitelnek örvendett. Stilisztikai tekintetben 
a tankönyv szerkezetén változtatni ma nem le­
het, de a remény szerint bekövetkező harma­
dik kiadás segíthet a „szaggatott irályon.‘‘ — 
Jelzi t. újdondász s biráló ur, hogy „verselése 
a középszerűn alól marad." vegye eszébe, hogy 
„Történeti életrajzok vannak szemei előtt" s 
az életrajzokhoz szükséges versek, ugv a mint 
szerző szerint az életrajz szelleme kívánja, nin­
csenek megírva sehol. — s kénytelen volt az 
életrajzokból mintegy kivonva azokat mellé­
kelni. Azon versek sem az aesthetikát, sem a 
rithmust nem sértik. — a középen alóli bírálat- 
terjedelem mellett is többet használnak, mint 
„Rajcsánvi vagy a sárospataki népiskolai ma­
gyarok történetéhez csatolt hatlábasok." mivel a 
szavallási kedvet és képességet jobban előmoz­
dítják. Hogy t. újdondász ur az agyonhallgatás 
villámütésével a tankönyvet tönkre nem tévé. 
igen dicséretes, de a benne foglalt versek kö- 
zépszerün-alóliságával még is tartozik a nyil­
vánosságnak beszámolni, ki nagybecsű figyel­
meztetése után megragadta a szót, hogy leg­
alább a tankönyvben foglalt első és utolsó ere­
deti verset, nyilvánosságra hozza. Az első ere­
deti vers Árpád életrajzához igy hangzik :

Árpád a lionszerző magyar, vitézivel előnyomni. 
A morva, szláv, bolgár sereg éles kardján halomra

hull.

Előd, Kund. Ond, Tas és Huba, dühös csaták
villámai,

Töhötömmel a hadvezér-koszorúnak virágai.

Kiküldetnek Munkács felől, hogy uj hazát
szerezzenek;

A föld dohog, nyerit a mén s összecsengnek a
fegyverek.

Elfut Zalán. Szvatopluk is. — és Ménmarót
kegyért eseng.

Erdély kies vidékein magyar hadak győzelme
zeng.

Övék a tér. hol a Tisza s széles Duna köm-
pölygenek,

Hol a rónán a délibáb mintegy tündérfátyol
lebeg.

Törvényt szab a nagy népvezér, éljen a nép
törvény alatt!

Másként viszály s fejetlenség ledöntené a rend­
falat.

Áll Puszta-Szer, hol őseink törvény alá esküd­
tének ;

Azóta él itt a magyar békés s viszályos életet I

Az utolsó eredeti vers II. József életrajza 
után igy olvasható fent jelzett tankönyvben:

Nem esküdött, nincs mit megrontani, 
Parancsra nvilnak bátran ajkai :
„Boldog legyen hű népem mindenütt,
Mert már a jólét s béke napja süt !“

„Erős hatalmam —. mint ernyő alatt 
A népegységnek üdve fülfakad.
Miként a fő egy. nyelv is egy legyen ;
A szép s a müveit nemes kell nekem!"

Mig ily veszély nem érte szép hazánk.
A nyílt parancs villáma hulla ránk ....
Az ősapák nyelvét feledjük el ?
Nem ! Inkább meghal nemzetünk, ha kell!

És forr a nép, pezsdül az akarat:
Mind gyáva, ki a kortól elmarad !
Nyelvünk zenéje mint pacsirta-szó,
Jégverte táj fölött kihallható.

S a büszke férfi fő aláhajol,
Hogy megtörött önkénye, látja jól,
Koronát óhajt s esküt tenni kész :
De sírba száll, hol nincsen földi vész.

E két vers mutatványból a t. olvasó kö­
zönség Ítéletet mondhat mennyiben áll e tan­
könyv verselése a középszerűn alól. A poézis 
nem mindenkinek adatott. — ha szükség ese­
tében némely szerző sánta pegazust kénytelen 
megnyergelni oly czélból teszi, mely kitűzött 
terveinek sikerét biztosítani Ígérkezik.

Kívánja tudni Alva azon férfi nevét ki 
ama kis leánnyal oly zordonon bánt ?

— Igen, akarnám, válaszolt Alva az ab­
lak párkányra támaszra karját.

— Báró Helgenstjerna.
Alva e szóra összerezzent.
— Ennek a szívtelen önzőnek ajándékozza 

ön annyi mások mellőzésével kegyét ?
— Gróf Gratton! szól Alva, reszkető 

hangon.
— Esdve, könyörgök Alva mondja meg. 

szereti-e a bárót? — riadt föl Erneszt l.órő 
hangon.

— Azt sohasem tevém.
— Köszönöm, monda Erneszt s tor.óan 

megcsókolá Alva kezét, a mire, hogy mily ér­
zelem fogta el hullámzott fel Alva kebienen, 
csak ő és Isten tudta azt.

Folyt. köv.



Elismerést szavazunk újdondász umak 
azért, hogy nagykegyesen megengedni méltóz- 
tatott, hogy a ,.Magyar történeti életrajzok** 
tartalmilag tekintve, az e fajta irodalmi termé­
kek közt megállja helyét. Ha helyét megállja, 
jogosultsága van a további eleihez is. Ezen di­
csérő plismerést nemcsak a gyermeki olvasó 
közönség, hanem a kiadó is, sót még a tan­
könyvben verseikkel felléptetett vadpoéta szer­
zők is megköszönik.

— VIDÉKI HÍREK. Sinicz Zimony városi 
kapitány állásától felfűggesztetett. Lónyán a 
finánczók 28 mázsa csempészett dohányt ko­
boztak el, a midőn épen Szabolcsból akarták 
azt kicsempészni. Aradról egy emberölésért el­
itéit rab szökött meg. Eddigelé még nem csíp­
ték el. Különben az ipse már harmadizben 
szökött meg. Nagy-Szombaton a gyermekek 
között oly mértékben dühöng a himlő, hogy 
az iskolák e miatt bezárattak. Erdélyben a na­
gyobb hegységeket már kivétel nélkül hó bo­
rítja. Csabádon egy fiatal. 18 éves nő levágta 
titkolt gyermekének fejét s egy fazékban 
szomszéd házába csempészte. Az abafalusi va­
súti őrház közelében egy holttestet találtak 
sinek között. L gy látszik azonban, hogy előbb 
meggyilkolták s azutan tettek a vonat elé. AZ 
árvíz ellen Temesmegyében védintézkedéseket 
kellett tenni. A kassái kórház egyik felügye 
lője egy keze alá bízott betegtől 29 
lopva megszökött.

frtot el-

UJDONSÁGOK.

* T. előfizetőinkhez. Úgy hely­
beli, mint vidéki t. előfizetőinket biza­
lommal kérjük fel, hogy hátrányaikat, 
valamint a folyó negyedévi előfizetési 
összeget e hó 10-ig annál is inkább be­
küldeni szíveskedjenek, mivel az előfize­
tés benem küldése esetében ez időn túl 
a la]) küldésében akadály állana elő.

* A mai napon tartott biz. közgyűlés tár- 
gyai a következők voltak: 1. Polgármesteri 
havi jelentés. A halálozás kisebb volt mint a 
múlt hóban. Meghalt 126 egyén született 162 
gyermek. Az épitő-biztos lo/ö-ről szóló jelen­
tését beterjesztetni rendeltetik. 2. Ügy hátrány 
jegyzék. Felölvastatik. 3. Miniszteri leirat, mely 
szerint felhivatik a város, hogy a hagyatéki a 
ügyekben intézett felszólításoknak késedelem 
nélkül feleljen meg. Tudomásul vétetik. —
4. Ugyanaz, melyben a marhalevelek egyön­
tetű kiállítására nézve utasítás adatik. Tudo­
másul vétetik. Főispán ur indítványozza, hogy 
az ily fontos dolgokat elnökileg rögtön intézze 
el a polgármester s csak utólagosan terjesztes­
sék elő jóváhagyás végett a közgyűlésnek. —
5. Ugyanaz, mely helybenhagyja a honvédlak-, 
tanya építésére szükséges költség többlet mi­
képen fedezése iránt hozott közgyűlési hatá­
rozatot. Tudomásul vétetik. 6. Ugyanaz, mely 
közli az illető megyékbe bekebelezett királyi 
városok neveit. Tudomásul vétetik. 7. Hajdu- 
inegye köszönő átirata, a Fehérló épületnek 
megye székhazául lett átadásáért. Tudomásul 
vétetik. 8. Jelentés a Vámospércsi tüzkártval- 
lottak részére eszközölt könyöradomány gyűj­
tésről. Gyűlt 596 frt 09 kr. Örvendetes tudo­
másul vétetik. 9. Tanácsi előterjesztés a jövő 
évi favágatás tárgyában. Elfogadtatik s költ­

ségkímélés végett jövőre a belső rözsebiztos 
a város hivatalnokai közül neveztetik ki, a 
külső rozsebiztosok decz. közgyűlésen válasz­
tatnak. 10. Ugyanaz, a polgári failletmények 
jövőre az uj mérték szerint kiadatását illető­
leg. Komlóssy Imre ur indítványára elfogadta­
tott s határozatott, hogy: a mennyiben az ed­
dig gyakorlatban levő ölnél a 4 méteres köb öl 
nagyobb, a legigazságosabb s méltányosabb 
dolog, nehogy a házi pénztár ez áltál tetemes 
kárt szenvedjen, hogv az eddigi 3 forint 
fa ki váltási ár helyett 4 forint 40 
krajczár fizettessék a polgárok részéről. — 
11. Ugyanaz, a városi fogatoknak jövőre mi­
ként leendő kezelése iránt. Elfogadtatik a ta­
nács végzése s jövőre leszallittatik az ökrök 
száma* s az ökrök lakhelyisége a hatvan-utczai 
telek leend. A tűzi veszélyek alkalmából 4 ló 
rendeltetik állandó használatra. 12. Ugyanaz, a 
vadászati jogot bérlő társulatnak haszonbér le­
engedést kérő folyamodásukra. A vadász tár­
sulat kérvénye oly módosítással fogadtatik el, 
hogy a belső legelők haszonbére teljesen el­
engedtetik az Abaiája és nagyerdő haszonbére 
pedig felerészben. 13. Ugyanaz, a ser behoza­
tali vámbérlő részére a* serház telken lebontott 
ser pincze helyett uj pmczének építtetése iránt. 
Elfogadtatik. Az idén még felépitik, de a jö­
vőévi költségvetésbe fog beíratni. 15 Ugyanaz a 
város házai után a legelőből a jutandó föld ki­
választásáról. Helyben hagyatik s jóváhagyólag 
tudomásul vétetik. 15. Az utezai elemi *s^- 
lák után eső legelőbeli illetmények átadását 
kérő egyházi átirata. Az egyház kérése meg- 
tagadtatík. 16. Ugyanaz a kistemplom előtti 
járdának asphalttal leendő készítésére enge­
dély adás iránt. Az egyház kérése megadatik. 
Ezután több rendbeli ügy intéztetik cl. — 17. 
Polgárositás iránti folyamodványok. Zivuska í. 
Krausz J. Molnár M. Török L. polgárosíthat­
tak. Ezután főispán ur dr. "W einberger Kál­
mánt városi tisz. orvosnak kinevezvén, az il­
lető a szokásos esküt le teszi. Ezzel az ülés 
véget ért.

* Színpadunkon szerdán, október 4-én 
adatott az „Ördög párnája41 népszínmű. 3 fel­
vonásban, irta Tóth Kálmán. E darab 400 
aranynyal dijaztatott, s e körülmény maga ár­
tott legtöbbet a műnek, melyre a központi 
sajtó sem a legkedvezőbb véleményt adta an­
nak idején. Színészeink mindent elkövettek a 
darab előnyére, s különös dicséretett érdemel 
Nagy Jutása k. a., ki szép dáliáiért és Fol- 
tényi valamint Szatmári Árpád a két főszóreplő

közönséget folytonos derültségben tartó ko­
mikus játékaikért. Hahne Iné és Német megáll­
tak helyüket.

* A helybeli iparos ifjúság egylete mint 
bennünket értesitenek. közelebb alapszabály­
zata megváltoztatását eszközlendi és pedig a 
szegedi és kolozsvári hasonczélu egyletek alap­
szabályai mintájára, — alapul szolgálván erre 
nézve az egylet küldöttségének közelebb a 
szegedi ipar kiállításon szerzett tapasztalatai s 
az ottani s vidéki képviselők által megejtett 
eszmecsere. Az iparos ifjúsági egyletek ország­
szerte „iparos önképzö s betegsegélyző egylet1* 
czimet vevén fel, mennyiben a helybeli egy­
letnél utóbbi czim még felvéve, s a betegse- 
gélyzés, utasfogadó intézmény behozva nincsen, 
városunk iparos ifjúsága érdekében mi üdvö­
zöljük az iparos ifjúság szándékolt, mint idő 
s kor kívánalmának megfelelő reformját s 
óhajtjuk, hogy mielőbb feltett ezé Íjukat való­
síthassák !

* Kádas utcza eleje is követi a n. ujutcza

példáját, mennyiben a feneketlen sár, macada- 
mirozás folytán a cyclops kövekkel belőle ides 
tova kiküszöböltetik. bár a kis ujutcza is kö­
vetné példáját!

* A vásártéren, jelenleg egy 9oö fontos
disznót mutogatnak. No erre el lehet mondani. 
Ez már nagy disznó ! — . . ,

* Értesítés. Minthogy a nemzeti színház 
igazgatósága által 1876-ban hirdetett középfaju 
szinmü-pályázatra beérkezett 21 pályamű közül, 
a bíráló bizottság egyhangú véleménye szerint, 
egy sem találtatott előadásra méltónak : a pa- 
lyadij nem adatik ki. — Budapest. 1876. okt. 1. 
Szigligeti Ede, igazgató.

* Hajdú-megye háza a volt „Fehérló1* szál­
loda helyisége több vidéki vásárra jövő altat 
nem akartatik elösmertetni megyeháznak, mi­
vel a kapu. de különösen a homlokzat feletti 
kis, illetve nagy fehérló. nem kis csodálkozásba 
hozza az illetőket, mint halljuk közelebb el fog 
távollittatni a két jámbor csikó a megyeházá­
ról s ékesíteni fogja azt a Hajdumegve czi- 
mere.

* Színházunkban szombaton egy uj színmű
adatik e színpadon először — ezime: — „A
magyar szabadság megváltója, 
Kossuth Lajos- -- szerzője Szathmary 
Károlv. a társulat egyik elsőrendű tagja 
ajánljuk e müvet a n. é, közönság becses figyel­
mébe, annyival inkább, mert e raü nem lövé­
sek és éljenkiáltásokból áll — a legszebb 
három momentumot dolgozta fel az iró Kos­
suth Lajos szerepében — arra is igen sok súlyt 
fektetett, hogy a mellék személyzet igen ntu- 
láttató alakokból álljon — a felhasznált dallok 
benne meglepő szépek. — a kiállítás igen szép 
lesz. a darabot a szerző Szathmáry K. maga 
fogja rendezni, ki e téren honunk minden nagy 
színpadával ismeretes, bizton merjük tehát fel­
hívni a t. közönségnek becses figyelmét, ez elő­
adásra

* A farsangi iparos mulatságok részint a 
,,Bika** újonnan épített, — részint pedig a 
...Jónász-féle" táneztermekben szándékoltatnak 
megtartatni, addig is mindkét helyiségben 
mint halljuk — advent előtti és alatti mulat­
ságok rendezése van kilátásba téve.

* Piaczi árak 1876. okt. 3. — Alsó és 
felső árak. 1 hl. búza 5.86—7.82, 1^ hl. két­
szeres 5.22—5.<0, 1 hl. rozs 5.22 o.54, 1 hl. 
árpa 2.62—3.10, 1 hl. zab 2.62—2.94, 1 hl. 
tengeri 4.56—4.88, 1 hl. köles 2.61—2.93,. 1
hl. kása 6.10, 1 zsák burgonya 1 frt. 100 kiló 
szalonna 6/, 681/., 70 frt. 100 kilo háj 6v. 
68V2, 70 frt.

* A vasárnapi színi előadás érdekét nem 
kis mértékben fogja Nagy Julcsa k. a. ven- 
dágszereplése mellett azon körülmény is emelni, 
hogv a ,,Tolonez“-ban Mrawcsak szerepét Fol- 
tényi fogja játszani.

* Hirdétés. Nagy-Becskerek város ka­
pitányi hivatalának f. évi 2329 sz. a. kelt 
megkeresése folytán közhírré tétetik, misze­
rint az ottani 4-ik országos vásár f. évi oct. 
hó 6, 7. 8 és 9-én fog megtartatni. Debreczen, 
1876 oct. 2-án. Debreczen város kapitányi hi­
vatala.

Törvénykezési szemle.
Hazánk pénzsovány helyzete következté­

ben, ipar. kereskedelmi s közgazdasági viszo­
nyaink oly anyira megzavarvák s alásülyedvék, 
hogy naponta, mint valami halálharangszó úgy 
cseng füleinkbe polgártársunk keserves verej­
tékével szerzet vagyona feletti árverési hirde­

tés ; s most egyik, majd másik kénytelen más­
nak engedni tűzhelyét a bírói szózatra.

Siralmas egy állapot ez: s isten tudja mi­
kor forduland jobbra.

És a midőn azt kell vala látnunk, hogy 
a bírói foglalások s árverések oly annyira 
megsokasodvák, hogy a kir. törvényszék és 
járásbíróságok egyes közegei alig képesek 
megfelelni e tekintetbeni feladatuknak : másfelől 
igen érezhető a hiány különösen a végrehajtói 
egyéneknél, s nem tudjuk okát hol keresni 
annak. — hogy a királyi törvényszékhez 
volt végrehajtó Kovács József, úgy a kir. 
járásbírósághoz. Bányai Vmcze urak he­
lyébe mért nem neveztetik ki más végrehajtó, 
s mért marad ily körülmények közt betöltet­
len az a hely ? Avagv talán elég a kir. tör­
vényszéknél kettő, a kir. járásbiróságnál pe­
dig egyetlenegy? Bár úgy volna!

De ellenkezőleg áll a dolog. Van rá eset 
hogv kivált a járásbirósági végrehajtó a szom­
széd falvakon, vagy épen 3—4 órai járásnyi 
távolban a tanyán van hivatalos eljárásban, s 
azalatt helybeli, vagy vidéki sürgős megkere­
sés foganatosítása ál be, az illető ügy fél. — 
bárniint óhajtaná, nem képes ügyét végrehaj­
tatni. hanem be kell várni az illető végrehajtó 
ur megérkezését s ez alatt meghiúsulást szen­
ved keresete.

A kir. törvényszáknél hasonló eset — 
több leven az ügy — áll be. kivált midőn csőd 
eseteknél egyik végrehajtó alkalmaztatik. Az 
is nehezíti az eljárást, hogy ha valamely p. u. 
M—nek adatik ki — bármint legyen az elfog­
lalva. azt T. nem foganatosíthatja, mint szintén 
ezek valamelyikét V. . . Ennélfogva a perle­
kedő felek s különösen azok képviselői érde­
kéből kifejezést kívánnak annak adni, hogy — 
mert a mindennapi tapasztalat sürgősen szük- 
ségli — úgy a helybeli kir. törvényszéki, mint 
a kir. járásbirósági rég üresedésben levő bíró­
sági végrehatói cautionalis állás mielőbbi be­
töltése az ügyfelekre nézve felette szükséges 
lenne.

Egy czivis.

LEGÚJABB.
— Serajevo, okt. 4. A tö­

rökök Novi bazar mellett fényes győ­
zelmet arattak a szerbek fölött, kik 
40(H) főnyi sereggel állották velők 
szemben.

— Nándorfehérvár, okt. 4. A 
szerbek tegnap a Morava folyón Vitkovác 
felett Truba-revonál álló széles és kitűnő 
hidat több órai véres harez ntán elvesztet­
ték. Nagy vereségek után a hidat légbe 
akarták röpíteni. de erre nem maradt ide- 
jök. A szerbek hadállása e szerint oldalt 
úgy mint hátmügül komolyan fe­
nyegetve van.

— Nándorfehérvár, okt. 
4. (U. C.) A hivatalos jegyzék szerint 
a szerbek Alexinác alatt a m. h. 28-án 
vívott csatában 1800 halottat és 800 
sebesültet vesztettek.

— Szentpétervár, okt. 4. (U. C.) 
Hivatalos jelentések szerint nemcsak Közép- 
Azsiában. de Bokhara, Afganistan és Beludsis- 
tan területén is erősen izgatnak a mohemedá-

nok közt európai Törökország javára s a val­
lás háborúban való részvételre. Az oro ,z ha­
tóságokat utasították, hogy az izgatok ellen 
szigorú rendszabályokat alkalmazzanak.

— W i d d i n, okt. 4. Achmed Ejub fő­
hadiszállását. mint Nisból jelentik, Srezováczba 
tette át s a Moraván három átjáratot erősza­
kolt ki. Osman basa seregivel már három nap­
pal előbb fölkerekedett, állttólag, hogy Zaj- 
csárból Knjazeváez felé nyomuljon.

Tfirolní Szaiál Róza asszony ntolsó veniégjátéka.

DEBRECZENI |Jy SZÍNHÁZ.

Bérlet. 6. Szám.
Péntek, 1876. október 6-kán 

adatik :

A CSÓK.
Pályadijjat nyert vigjáték 3 felvonásban, 

irta Dóczi Lajos.

Kezdete 7 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIE!

Nyílt túr.
Tűzi és épületfa el­

adás.
A vaspálya udvarán kapható jó száraz 

tölgyfa 4 méter 13 írtjával, és a bikkfa ne­
gyedfél láb hoszszu. szintén jó száraz 15 írt­
jával. Valamint az I. debr. asztalos társulat ud­
varán levő jó minőségű, s mindenféle építke­
zéshez alkalmas faanyag, úgy mint: deszka, 
lécz és zsindely leszállított áron kapható.
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Rollatsek Lipót és társa.

A hölgyvilág ügyeimébe!
4 an szerencsém tudatni a nővilággal, hogv 

mindennemű női ruha és felöltő nálam a leg­
újabb divat, szerint oly jutányos áron készíttetik 
el. hogy a ruhák elkészítéséhez képest azokat 
senki más el nem készítheti.

Mint kezdő már ma is nagy mérni párt­
fogásban részesülök, s csak e pártfogás növe­
kedése folytán lehetek azon helyzetben. hogv 
a legcsinosabb ruháknál is a legolcsóbb s jutá­
nyosabb árakat számíthatom.

Vidéki megrendeléseket is a legpontosab­
ban teljesítek.

Demeter Miklós,
női ruhakészítő, Debreczen. piaez 

2137. sz. a Nánásv háznál.
391. 1 = 6

HIRDETÉSEK.

Fióküzlet Delireezen.

fül
r

fill Tijr

DEBRECZEN,
m. k. szabad, nagykereskedők NAGYVÁRAD,

Bazár és Széchényi- sz.Lászlótér és zöld-
utcza szögletén. Deák és Erzsébettér szögletén, fauteza szegletén.

ajánlják gazdagon ellátott vászon-, pamut-, fehérnemű és divatáru-raktárukat, 
leg jutányosabb, határozott árak mellett.

VÁSZON CZIKKEK:
Valódi rumburgi, kreász, irlandi, hollandi, sziléziai és 160—170 cm. lepedő 
vásznakat úgy szinti* fehér és színes csinvatot, kanavászt, továbbá sávolyozott és 
kamu ka asztalteritékeket, kávés-abrosz és csemegekendők, törülközők

és zsebkendőket.

PAMUT ÁRU CZIKKEK:
fehér chiffon, percail, batist-clair, moll. linón, crepe-lisse, bélés-mouszelin, or- 
gantiu, viragos mouszelin és csipke-függönyök és függöny-szöveteket, szines 
ing-ruha és butor-percaillokat továbbá zsinór és pique-velez szöveteket, bélés-

sirtinget és kroiszet.

KÉSZ FEHÉRNEMŰ CZIKKEK:
Férfi-ingek, vászon, chiffon, vagy szines percailból, lábravalók, kézelők, gallérok, 
női-ingek, percail és velez corsettek. szoknyák, kötők, fejkötők és harisnyákat, 
ugyszinte mindennemű gyermek-fehémemüeket, kész ágyneműket (3 párna 1 pap­
lan-lepedő.) Egész kiházasitások legjutányosabb árak mellett elvállaltatnak és 

saját budapesti fehérnemű gyárukban elkészíttetnek.

DIVATÁRU CZIKKEK:
Legújabb divatu szőr és selyem kelméket, beszövött chalokat, gyapjú, cachmir 

és berlini kendőket, ugyszinte mindennemű gyász-kelméket és kendőket.

Ezenkívül még:
Nagyválasztéku gobelin, ripsz és damaszt bútor-szöveteket, ágy és asztalterítő 

két. finom velour, szőnyegek és ágyelőket, pokrocz, paplan és matraczokat. 
Valódi pottendorfi kötő-pamut úgymint mindennemű varró selyem és ezémákat.

Dr. Mezőffi Manó
orvos tudor, szülész és fogász.

Lakik nagyujutcsza 1702. sz. a. a Kon- 
rád-féle házban.

Rendel kül s belső és száj-beteg­
ségben délelőtt 11-től 1-ig.

Fogmütéteket végez úgymint fog­
fájás megszüntetését (idegmegölés,) 
fogkőtisztitást, foghúzást, odvas fogak 
kitömését (plombirozás) s fograkást, dél 
után 3-tól 6-ig. 296 7—?

HogiwMéiefc
asphaltburkolati munkálatokra
a Sweizból származó „Val de Travers“ ter­

mészetes asphalt- anyagból.
Alulírott társulat által a debreczeni ref. 

kistemplom köröli asphalt-munkálatok tartama 
alatt járdák, kapubejárások, udvarok, folya- 
sók, konyhák, istállók, s több effélénél — te­
kintettel arra, hogy az ily munkálatokhoz 
szükségelt anyag ez idő szerint helyben van, 
— mérsékelt áron elfogadtatnak és a munká­
latok vezetésével megbízott felügyelőnél 
Schneebacher i.-nél bejelenthetek.

Debreczen, 1876. szept. hóban.
A „Neuchatel Asphalte Company

limited.“
Budapesten,Thonet-udvar.

375 3—4

Hirdetés.
Van szerencsém értesíteni a n. é. közön­

séget, miszerint lakásomat újólag Debreczenbe 
tevém át, czipész üzletemet mai napon meg­
nyitottam, s elfogadok mindennemű férfi és 
női czipész munkákat, s azoknak a legkitűnőbb 
kiállításáról, valamint jó minőségéről és gyors 
elkészíttetéséről jutányos árak mellett —kezes­
kedem.

Ajánlom magamat a t. közönség pártoló 
figyelmébe.

Gajzágó László,
Teleki-uteza Kállai Lőrinczné házában.
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■n
Van ' szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy á

a kistemplom-téreni

„Bazár46 épületben

fehérnemű és rövidáru üzletünket
folyó évi október hó 7-én megnyitjuk.

Midőn becses bizalmát kérjük, biztositjuk egyúttal, hogy igyekezetünk oda 
irányuland ezt teljes mértékben kiérdemelni.

Tisztelettel

leiHiiii é® Bin,
L-

Orvosi jelentés.
T. ez. járó és vidéki betegeimet tiszte­

lettel értesitem, hogy rendelő intézetemet nemi 
titkos és bőrbetegségekben szenvedők számára, 
— f. é. október 1-től a nagy-várad és 
miklÓS-utcza sarkán levő Somogy i-féle 2904. 
sz. a. házba teszem át. — Bejárat: a miklós- 
utczáról.

Debreczen, szept. 20. 1876.
Weisz Gyula,

Specialista orvos.
115 6—10.

azok, a fentirt helyeken tartandó, nyilvános bí­
rói árverés utján, — azonnali hészpénz fizetés 
mellett, szükség esetében beesáron alól is elfog 
nak adatni.

Kelt Debreczenben, 1876. október 1-én.
Mészáros László,

387. 2—3. tszéki vhajtó.

Árverési hirdetmény.
Alólirott végrehajtó által közhírré tétetik 

hogy Keszegi Karoly felperes részére, alperes 
Csiszár Jánostól 700 frt s járuléka erejéig 
1875-ik évi október hó 16-ik napján lefoglalt 
ingóságok, u. m. lovak, szarvasmarhák, serté­
sek, gabona, tengeri takarmánynak árverés ut-! 
jan leendő eladatása a tek. kir. törvény­
széknek f. évi 15,912 V. sz. a. végzése foly­
tán elrendeltetvén, az árverés határidejéül, és 
pedig a lovak, sertések, szarvasmarhákra nézve 
f. évi okt. 10. napjának d. e. 9 órája, az orszá­
gos barom vásártérre, a gabona, tengeri, s ta­
karmányra pedig f. é. okt. 14-ik napjának, d. e. 
10 órája, végrehajtást szenvedett Csiszár Já­
nosnak ebesi tanyájára kitüzetik, a midőn is

Kiadó uj boltok
a

Miimglt® mellel#*
Értesítést ad Balog Imre.

(Lakik 1812. sz. a.)
385 3—10

Jáczint hagymák
egyenesen Harlemből, egyik legkitűnőbb ter­
melőtől hozatva kaphatók, darabonként 12 
krtól 25 krig Debreczenben Gaszner Károly 
füszerkereskedésében.

Vidéki megrendel ések utánvét mellett 
pontosan teljesittetnek.

Kiadó tulajdonos: a debreczen! függetlenségi párt. Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

1876. V

r-
Elöfizel

Helyben ésl
Egy évre 10 frt — kr| 
Fél évre 5 „ — 

Előfizetési pénz >* nnufl 
V E C S E V HÁZ

Elófizetha
TELEODl K. LAJOS I 

könyvkereskedésében ' 
Egyéb#« • pJ

A hármas szil
Korántsem poll 

mert a politizálás 
foglalkozás, s ing 
ész s gondolattan el 
kiindulva bátorkodni 
ség álezája** alt pil 
dést intézni hozzá : 
vagy nem ?

Ha a báró n na 
vetséges, egy közös] 
alatt rentiláít s ml 
rmt mozog, actióba 
megoldásában, akkui! 
rázható azon egyél 
iné.nv, miszerint Roil 
megengedi az orosz] 
sát Szerbiába, mely" 
talom terve csakis" 
rököt Európából a tJ 
relje, s öt az euróy 
zairenitásától megfos 
szetcsen más kormán 
adni a bálkánsziget 
Továbbá mert érdek ! 
mit tenni „balgaság“! 
tehát az ilyen harezbl 
nyon is mind háromul 
s.már most is kilátsz! 
»ért a szerb királyi 
Stég Montenegró is es 
souzairenitás alatj 
Bosznia, Türök-Hor] 
hoz (nem Magvarorsd 
s mit kapna Xémetorj 
földrajzi tekintetben 
düag érdekelve, alka] 
de hol ?

Mert a béke feltJ 
„a háború előtti állaJ 
a midőn egy lázadó 
rályt akarnak csinálni 
haszna van ebből a 
na’k, özvegyeknek fölei 
véginségre jutott szd 
Az, „miszerint egy ml 
a trónon," ki mint e 
hatalmas kény-kedvsnj 
nék mint a majom — J 
háládatoságból tenyer]

Vagy ha a srati 
uadjiatlan feltétele.- 
és isten Ítél» széke el 
exes irtó háború lázid 
mint Brutusok. hanem 
sza nem riadtak aruij 
tál, . . de hihetőbb, ho 
zák a harez előtti állal 
zódik azon csőcselék 
Szerbiába. *— mert az 
szerb s orosz, miszeriij 
lehet, elbánni a vitéz, rl 
továbbá a párisi 18! 
vánja ezt. Ha tehát a 
közt van egy állampj 
egyezmény, s ha aha 
tartják az európai töröl 
tását, s a midőn tudjál 
matikai keleti kérdés 
talanszor szellőztetett, 
tatta; s jelenleg is ál< 
izgalomban tartja, az ii] 
delem, vállalkozás, 
pénzügyi szempontból 
nyomasztja, s elfojtja 
alatt az emberi rend« 
1 é t s boldogság óriási 
s ennek csak itt. amotj 
árnya homályosul — éi 
pában állam tönköket fi 
jük miért nem lép a liá! 
zös actióba ? Bizony ei 
féle bibéje van." — ho 

A Triasnak 
ként számtalanszor el! 
európai béke biztosira 
bét értsünk '? F e g 
fegyvertelen
békét ? vagy- mind
szetcsen a kgkivánand 
a béke, ha az alliance 
aránylag sokkal kev 
lentartható, de midőn e 
ben egyik a másikba 

nem helyez, és a 
értést úgy vélik fentar 
&tytonosan katonákat 
feliek a polgárság 
b i r t o k o s á g s nemz 
tevésének rovására; és 
ben a seregek hatalma 
vélik biztosítani, ugyar


